
Παγκόσμιες Ημέρες
Oκτωβρίου



Ημέρα εξάλειψης της 
φτώχειας

Η Διεθνής Ημέρα για την εξάλειψη της
Φτώχειας τιμάται κάθε χρόνο στις 17
Οκτωβρίου σε ολόκληρο τον κόσμο.

Από που προήλθε:

Η πρωτοβουλία ανήκε στον καθολικό
ιερωμένο Γιόζεφ Βρεσίνσκι (1917-1988),
γεννημένο στην Πολωνία αλλά
μεγαλωμένο στην Γαλλία. Από το 1957, ο
Βρεσίνσκι είχε ιδρύσει την οργάνωση
«International Movement ATD Fourth
World» («Διεθνής οργάνωση “ Όλοι Μαζί
με Αξιοπρέπεια” Τέταρτος Κόσμος»), με
σκοπό την καταπολέμηση της πείνας και
της ακραίας φτώχειας σε όλο τον κόσμο.

https://www.sansimera.gr/almanac/1710


Σύμφωνα με τον ΟΗΕ:
Πιθανές λύσεις:

● Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή για τα Παιδιά SOS 1056: «Το Χαμόγελο του
Παιδιού» λειτουργεί τη Γραμμή SOS 1056 και βρίσκεται δίπλα σε κάθε παιδί
που έχει ανάγκη. Στελεχωμένη από Κοινωνικούς Λειτουργούς και Ψυχολόγους
είναι διαθέσιμη πανελλαδικά, 24ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες τον χρόνο.
● Σπίτια Ημερήσιας Φροντίδας: Η Δράση «Σπίτια Ημερήσιας Φροντίδας»
υλοποιείται με σκοπό τη φροντίδα παιδιών, οι οικογένειες των οποίων
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα. Τα παιδιά επιστρέφουν το βράδυ στο
οικογενειακό τους περιβάλλον έχοντας λάβει τη φροντίδα του Οργανισμού καθ’
όλη τη διάρκεια της ημέρας.

● Κέντρα Στήριξης: Στα 15 Κέντρα Στήριξης Παιδιού και Οικογένειας που
λειτουργούν πανελλαδικά παρέχεται οτιδήποτε χρειάζεται η οικογένεια σε
κρίση για να σταθεί στα πόδια της με αξιοπρέπεια. Πέρα από την εξασφάλιση
των αγαθών παρέχεται και επαγγελματική συμβουλευτική για να ξεπεράσει η
οικογένεια τις δυσκολίες και να ορθοποδήσει και πάλι.
● Ιατρική & Κοινωνική Στήριξη: O Οργανισμός με εξειδικευμένο επιστημονικό
προσωπικό, Κοινωνικούς Λειτουργούς & Ψυχολόγους, υποστηρίζει ολιστικά την

οικογένεια.

•736 εκατομμύρια άνθρωποι ζούσαν
κάτω από το διεθνές όριο φτώχειας του
1,90 δολ. την ημέρα, το 2015.
•Σχεδόν το 8% των εργαζομένων στον
κόσμο και οι οικογένειές τους ζούσαν με
λιγότερα από 1,90 δολ. ανά άτομο την
ημέρα, το 2018.
•Οι περισσότεροι άνθρωποι που ζουν
κάτω από το όριο της φτώχειας ανήκουν
σε δύο περιοχές: τη Νότια Ασία και την
υποσαχάρια Αφρική.
•Τα υψηλά ποσοστά φτώχειας
παρατηρούνται συχνά σε μικρές,
εύθραυστες και πληγείσες από
συγκρούσεις χώρες.
•Το 55% του παγκόσμιου πληθυσμού δεν
έχει πρόσβαση σε τουλάχιστον ένα
επίδομα κοινωνικής προστασίας το 2018.



Ημέρα κατά του Καρκίνου 
του Μαστού 

Η 25η Οκτωβρίου είναι μία ημέρα που
αφορά όλες τις γυναίκες, αφού είναι
αφιερωμένη στον αγώνα τους ενάντια στον
καρκίνο του μαστού. Μία ασθένεια που δεν
είναι αθεράπευτη, ωστόσο η αντιμετώπισή
της είναι άμεσα συνδεδεμένη με τον τακτικό
προληπτικό έλεγχο.

Kάθε χρόνο στη χώρα μας αναφέρονται
6.000 νέες περιπτώσεις, ενώ υπολογίζεται
ότι 1 στις 8 γυναίκες παγκοσμίως θα
εκδηλώσει καρκίνο του μαστού σε κάποια
στιγμή της ζωής της.

Μάλιστα, το 85% των γυναικών που
εμφανίζουν καρκίνο του μαστού δεν έχουν
οικογενειακό ιστορικό και, σύμφωνα με τους
ειδικούς, αυτό οφείλεται σε γενετικές
μεταλλάξεις που είναι αποτέλεσμα του
σύγχρονου τρόπου ζωής. Ο κίνδυνος
εμφάνισης της νόσου είναι σχεδόν
διπλάσιος για γυναίκες που κάποια α’
βαθμού συγγενής τους έχει διαγνωστεί με
καρκίνο του μαστού.



Πρόληψη και Διάγνωση

Στα αρχικά της στάδια, η νόσος δεν δίνει σημάδια, γι’ αυτό ο
τακτικός προληπτικός έλεγχος, είναι απαραίτητος. Η
αυτοεξέταση αποτελεί το πρώτο βήμα στη διαδικασία της
πρόληψης, ενώ η επίσκεψη στον γιατρό για ψηλάφηση πρέπει
να γίνεται τουλάχιστον μία φορά τον χρόνο.

Η νόσος έχει διάφορα στάδια, τα
οποία καθορίζονται βάσει του
μεγέθους του όγκου, του αριθμού των
λεμφαδένων που έχουν επηρεαστεί,
των κοντινότερων λεμφαδένων στη
μασχαλιαία περιοχή, καθώς και της
πιθανότητας μετάστασης σε άλλα
όργανα.

Η πρώτη κίνηση στην αντιμετώπιση
της νόσου είναι συνήθως η εγχείρηση.
Ανάλογα με το στάδιο στο οποίο έχει
διαγνωσθεί μία ασθενής και, φυσικά,
με τη μετεγχειρητική της εικόνα,
ακολουθείται η κατάλληλη θεραπεία,
η οποία μπορεί να είναι είτε
χημειοθεραπεία, είτε ακτινοθεραπεία,
είτε ορμονοθεραπεία.



Ημέρα Κινουμένου 
Σχεδίου

Από που προήλθε:

Η Διεθνής Ημέρα Κινουμένου Σχεδίου
γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 28
Οκτωβρίου, για να φέρει στο
προσκήνιο το έργο των ανθρώπων της
ένατης τέχνης.

Η 28η Οκτωβρίου 1892 θεωρείται
σημαδιακή ημερομηνία για το είδος,
επειδή στο Παρίσι προβλήθηκε η
δεκαπεντάλεπτη ταινία του Εμίλ Ρενό
«Ο φτωχός κλόουν», που θεωρείται η
πρώτη ταινία κινουμένων σχεδίων.

Καθιερώθηκε το 2002 με πρωτοβουλία
της Διεθνούς Ένωσης Δημιουργών
Κινουμένου Σχεδίου (ASIFA), μιας
οργάνωσης εταίρου της UNESCO.

https://www.sansimera.gr/almanac/2810


Πορεία στον χρόνο..

Στην πρώτη ταινία μεγάλου μήκους του
Walt Disney “Η Χιονάτη και οι 7 Νάνοι”
με διάρκεια 83 λεπτών χρειάστηκαν
περίπου για κάθε σκηνή ενός
δευτερολέπτου να σχεδιαστούν 24
σκίτσα. Ο αριθμός των σχεδίων αλλά
και οι ώρες των συντελεστών πίσω από
κάθε παραγωγή ήταν αξιοθαύμαστη.

O Walter Elias Disney μαζί με συνιδρυτή
της εταιρίας τον αδερφό του,
Roy Disney ξεκινούν το 1922 ως
παραγωγοί ταινιών και σχεδιαστές
παραμυθιών και γίνονται γνωστοί από
την μεγάλη επιτυχία “Η Χιονάτη και οι 7
Νάνοι“ που αποτέλεσε και την πρώτη
τους ταινία το 1937. Έκτοτε το βασίλειό
τους όλο και μεγάλωνε με
αποκορύφωμα τον διασημότερο ήρωα
των κινούμενων σχεδίων Mickey
Mouse. Πολλοί υποστηρίζουν μέχρι και
σήμερα πως ο ήρωας αυτός ήταν το
άλλο μισό του Walt Disney αφού όσοι
τον γνώριζαν καλά έβρισκαν πολλά
κοινά χαρακτηριστικά.



Ημέρα Αποταμίευσης

Η Παγκόσμια Ημέρα Αποταμίευσης
γιορτάζεται την 31η Οκτωβρίου, σε
ανάμνηση της ίδρυσης του Διεθνούς
Ινστιτούτου Ταχυδρομικών Ταμιευτηρίων
στο Μιλάνο στις 31 Οκτωβρίου 1924.

«Η αποταμίευση συμβάλλει στο ατομικό και
γενικό καλό» είναι το πνεύμα που διέπει την
Ημέρα.

Σε κάποιες κουλτούρες η αποταμίευση
θεωρείται ιδιαίτερα σημαντική
δραστηριότητα και αποτελεί κεντρική πτυχή
της οικονομικής παιδείας, όπως για
παράδειγμα στη Γερμανία. Οι Γερμανοί
έχουν μια κουλτούρα αποταμίευσης πολύ
βαθιά ριζωμένη στo χαρακτήρα τους, από
την εποχή της εκβιομηχάνισης. Με την
αύξηση του πληθυσμού και της φτώχειας
εμφανίστηκαν οι τράπεζες ως ιδρύματα
αρωγοί στους αδύναμους. Την εποχή
εκείνοι οι εργάτες που κατέθεταν τα
χρήματά τους στις τράπεζες θεωρούνταν
ηθικά υπέρτεροι εκείνων που τα
σπαταλούσαν αμέσως

https://www.sansimera.gr/almanac/3110
https://www.dw.com/el/%CE%B7-%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1-%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%B3%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CF%8E%CE%BD-%CE%BC%CE%B5-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%84%CE%B1%CE%BC%CE%AF%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7/a-46099318


Τι είναι η αποταμίευση;

H αποταμίευση είναι μια κεντρική
έννοια στη διαχείριση των χρημάτων
και κάτι που ακούμε από μικρή ηλικία,
όταν ξεκινάμε να διαχειριζόμαστε το
χαρτζιλίκι από τους γονείς και να
θέτουμε τους πρώτους οικονομικούς
μας στόχους. Μας ακολουθεί σε όλη τη
ζωή καθώς προσπαθούμε να κάνουμε
το καλύτερο που μπορούμε με τα
χρήματα που έχουμε στη διάθεσή μας.

<<Φασούλι το φασούλι γεμίζει το
σακούλι>>


